
 

 

 

 

 

 

ATA DA 300ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
GEOCIÊNCIAS (GEOQUÍMICA) REALIZADA NO DIA 27 DE MAIO DE 2020. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte, às catorze horas, reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Geociências (Geoquímica), presidido pelo 

Prof. Emmanoel Vieira da Silva Filho, com a presença dos professores: Ana Luiza Spadano, 

Bastiaan Knoppers, Cátia Barbosa, Carla Regina Alves Carvalho, Carla Semiramis, Edison 

Dausacker Bidone, Elisamara Sabadini Santos, Gabriel Nuto Nóbrega, Humberto Marotta, 

Ioanna Boulobassi, Julio Cesar Wasserman, Luciane Silva Moreira, Marcelo Corrêa 

Bernardes, Nicolás Stríkis, Renato Campello Cordeiro, Renato Aragão R. Rodrigues, Rut 

Amelia Diáz Ramos, Wilson Thadeu Machado, William Zamboni, e os representantes 

discentes: Carolina Ramos Regis (M), Caio Cezar de Souza Gonçalves (D), Eduardo Dias 

Monteiro (M), Felippe Bione, João Ballalai (D). Faltas não justificadas. Heitor Evangelista 

da Silva, Alex Enrich Prast, Gwenael Yves Abril, Rafael Moreira Marques (M), Juliano 

Henrique Soares (M), Grazielle Nascimento Silva (D). 01. Informes. O professor Emmanoel 

deu início à reunião lembrando a todos que no dia 29 de maio se encerrará o período de 

inscrição no Prêmio Capes Teses. A Professora Ana Luiza e o Professor Emmanoel fizeram 

um detalhado relato do preenchimento do relatório CAPES 2019 do PPGEO. A Prof. Ana 

Luiza informou que em determinado momento adiante fará uma apresentação dos dados do 

Programa. 02. Procedimentos Acadêmicos.  A prof.ª Ana Luíza destacou que as atividades 

do Programa estão em andamento, e com a concordância dos alunos, todas as aulas do 

Programa estão sendo ministradas virtualmente; dessa forma, o cronograma das atividades 

do PPG Geoquímica não está sendo prejudicado. As próximas disciplinas a serem oferecidas 

serão: Paleoclimatologia, Micropaleontologia Aplicada a problemas ambientais, 

Metodologia Científica, Contaminação Ambiental. 03. Pré-Bancas, Bancas e 

Qualificações. As pré-bancas e bancas seguem sendo realizadas virtualmente. O colegiado 



discutiu a possibilidade da gravação das defesas para a disponibilização online. O prof. 

Emmanoel ressaltou a importância dos professores se manifestarem a respeito das defesas 

pendentes, e pediu a todos os professores que estivessem com defesas pendentes que se 

comuniquem com a Coordenação do PPGEO via e-mail (ppg.geoquimica@gmail.com) 04. 

Bolsas CAPES e CNPq. O Prof. Emmanoel informou que a Capes poderá prorrogar suas 

bolsas por mais 3 meses; e que o CNPq permitiu a prorrogação das bolsas PIBIC, e informou 

que, a partir de 1º de julho, o CNPq começará a recolher as bolsas que se encerrarem. 

Informou ainda que O modelo de concessão de bolsas pelo CNPq seguirá uma gradativa e 

contínua conversão do modelo antigo, de distribuição majoritária por quotas em Programas 

de Pós-Graduação (PPGs), para um novo modelo de concessão majoritária por meio de 

Chamadas Públicas – as bolsas serão disponibilizadas pelo CNPq através de editais 

específicos. O Prof. Emmanoel destacou que o PPG Geoquímica possui em aberto: 1 bolsa 

de mestrado CNPq, 4 bolsas de mestrado CAPES, e 7 bolsas de doutorado CAPES. Os 

professores consideraram a abertura de processo seletivo remoto para o preenchimento das 

vagas abertas no Programa. 05. Foi aprovada a Comissão do Exame de Seleção ao 

Mestrado e Doutorado do segundo semestre de 2020: Prof. Gabriel Nuto Nóbrega 

(presidente), Prof. Emmanoel Vieira da Silva Filho, Prof. Nicolás Misailidis Strikis, Prof. 

Carla Semiramis Silveira e Prof. Renato de Aragão Ribeiro Rodrigues. 06. Início do 

Segundo Semestre 2020.  Dia 10 de agosto. Período de matrícula online: dias 5, 6 e 7 de 

agosto. Os professores consideraram a possibilidade do segundo semestre ser ministrado 

online. 06. Situação de matrícula da aluna Dailyn Andreina Betancourt Delgado. Para 

efetivação da matrícula da aluna é necessária a apresentação da cópia do diploma com 

tradução juramentada. Alternativamente, como aceito pela Instituição, o colegiado do 

Programa concorda por unanimidade em isentar a discente da apresentação de 

tradução juramentada de seu diploma. Lembrando ainda que a documentação da aluna foi 

verificada durante o processo seletivo ocorrido no primeiro semestre de 2020. Assuntos 

Gerais. O colegiado discutiu os parâmetros e possibilidades de o Seminário Interno 

Geoquímica ser realizado virtualmente. 
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Coordenador 


